

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк  
Маслахаты Туркменистана Герой-Аркадаг совершил рабочую  
поездку в город Аркадаг

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов совершил рабочую поездку в город Аркадаг, построенный на основе концепции «умный город» и сочетающий передовые технологии и принципы национальной архитектуры. Здесь Герой-Аркадаг ознакомился с проектами объектов, планируемых к строительству и реконструкции на территории нового города.

В рамках рабочей поездки Герой-Аркадаг встретился с директором постоянного представительства Азиатского банка развития (АБР) в Туркменистане – давним партнёром нашей страны.

В настоящее время неуклонно нарастают темпы работ в рамках второй очереди застройки нового города, основанного по инициативе и благодаря неустанным усилиям Героя-Аркадага. К строительству социальных и производственных объектов в живописном уголке у подножья Копетдага подходят с высокой ответственностью и всесторонне. Особое значение здесь также придаётся реализации инвестиционных проектов.

Благодаря усилиям Героя-Аркадага новый город впечатляет своей красотой. Это является ярким свидетельством того, что в нашей стране, уверенно следующей к новым высотам прогресса, градостроительная программа успешно осуществляется в соответствии с требованиями современности и принципами национальной архитектуры.

Ознакомившись с ходом работ в новом городе, Герой-Аркадаг рассмотрел различные виды скульптур и ограждений, которые планируется установить на территории возводимого парка. Герой-Аркадаг отметил, что согласно градостроительной программе, реализуемой в стране под руководством Президента Туркменистана, следует уделять особое внимание строительству и декоративным особенностям зданий нового города, а также его экологическому состоянию, и дал в этой связи ряд рекомендаций.

Затем Заслуженный архитектор Туркменистана Герой-Аркадаг ознакомился с представленными проектами зданий различного назначения, запланированных в рамках второго этапа строительства нового города, а также с видами солнечных панелей для выработки энергии из возобновляемых источников энергии и проектами реконструируемых объектов.

В этой связи председатель Государственного комитета по строительству города

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк  
Маслахаты Туркменистана Герой-Аркадаг совершил рабочую  
поездку в город Аркадаг

Аркадаг при Президенте Туркменистана Д.Оразов отчитался о динамике работ в рамках второй очереди застройки нового города, о запланированных новостройках.

Среди представленных проектов – проспект «Ahalteke atlar» с дорожными знаками, системами освещения и другими элементами, мечеть с её декоративными особенностями, железнодорожный и автовокзал, а также реконструируемый мост на проспекте Геоктепе.

Ознакомившись с проектами, Герой-Аркадаг высказал ряд замечаний и внёс соответствующие корректизы. Заслуженный архитектор Туркменистана Герой-Аркадаг подчеркнул необходимость строительства каждого социального объекта с учётом их профиля и надлежащего благоустройства прилегающих территорий. В частности, были высказаны замечания по поводу оформления моста.

В продолжение Герой-Аркадаг подчеркнул необходимость учёта природных особенностей местности при проведении работ и строительстве в новом городе. При этом первостепенное значение следует придавать соответствуию используемых материалов стандартам качества.

При подготовке проектов зданий, которые будут построены в городе Аркадаг, следует учитывать требования современной градостроительной программы и активно внедрять цифровые технологии. Как отмечалось, глава государства уделяет особое внимание использованию продуктов интеллектуальной собственности и эффективному внедрению цифровых технологий в строительстве и отделочных работах.

Герой-Аркадаг подчеркнул важность ускорения темпов реализации второй очереди нового города и обеспечения своевременного ввода объектов в эксплуатацию. В то же время отмечалась необходимость должного оснащения производственных объектов нового города, а также привлечения инвестиций.

Затем Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов принял директора постоянного представительства АБР в Туркменистане Артура Андрисиака.

Глава постоянного представительства Азиатского банка развития в Туркменистане, выразив искреннюю признательность Герою-Аркадагу за уделённое время, подтвердил стремление АБР к расширению плодотворного сотрудничества с нашей страной. Как отмечалось, Туркменистан, обладающий огромным экономическим и ресурсным потенциалом и демонстрирующий высокие темпы развития, признан в мире как

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк  
Маслахаты Туркменистана Герой-Аркадаг совершил рабочую  
поездку в город Аркадаг

надёжный и ответственный партнёр.

Герой-Аркадаг, тепло поприветствовав главу авторитетной международной финансовой организации, подчеркнул, что Азиатский банк развития, как давний и надёжный партнёр Туркменистана, занимает особое место в контексте взаимоотношений с международными финансовыми институтами. Это свидетельствует о достойном вкладе крупной инвестиционной структуры в социально-экономическое развитие нашей страны.

Важное значение имеет Стратегия партнёрства с Туркменистаном на 2024-2028 годы, утверждённая Советом правления Азиатского банка развития и одобренная Правительством Туркменистана. Как отметил Герой-Аркадаг, данный документ является основой для дальнейшего развития двустороннего взаимодействия.

Стратегия предусматривает наращивание эффективного сотрудничества по трём ключевым направлениям: оказание содействия в переходе к климатически устойчивой «зелёной» экономике; повышение уровня конкурентоспособности посредством диверсификации, развитие частного предпринимательства и человеческого капитала; поддержка структурных и институциональных преобразований.

Герой-Аркадаг подтвердил готовность Правительства Туркменистана к тесному сотрудничеству с Азиатским банком развития в целях практической реализации данной Стратегии. Следует отметить, что до настоящего времени при непосредственном участии этой финансовой структуры в Туркменистане успешно реализованы два проекта в энергетической и железнодорожной отраслях.

Кроме того, подчеркнув, что АБР оказывает Туркменистану техническую помощь в различных отраслях на общую сумму 12 миллионов долларов США, Герой-Аркадаг акцентировал внимание на новых возможностях развития двусторонних связей. Таким образом, наша страна продолжает курс на совершенствование и индустриализацию экономики, активное привлечение инвестиций, развитие систем экспортных поставок. В этой связи констатировалось стремление Туркменистана к расширению направлений сотрудничества с Азиатским банком развития.

Предстоящее подписание в городе Аркадаг Меморандума о взаимопонимании между Государственным комитетом по строительству города Аркадаг при Президенте Туркменистана и Азиатским банком развития глубоко символично. Данное соглашение призвано стимулировать наращивание темпов строительных работ в новом городе, где успешно завершён первый этап и динамично реализуется второй.

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк  
Маслахаты Туркменистана Герой-Аркадаг совершил рабочую  
поездку в город Аркадаг

Глава постоянного представительства Азиатского банка развития в Туркменистане подчеркнул, что для АБР большая часть участвовать в инвестиционных проектах, осуществляемых в Туркменистане, следующем по пути гармоничного развития и обладающем значительным экономическим потенциалом, в частности, в инновационном городе Аркадаг, построенном на основе концепции «умный город».

А.Андрисиак также с гордостью подчеркнул, что в нынешнем году, объявленном по инициативе Туркменистана «Международным годом мира и доверия», исполняется 25 лет сотрудничеству между АБР и Туркменистаном. Как отмечалось, партнёрские отношения между Туркменистаном и АБР являются образцовыми.

Герой-Аркадаг выразил уверенность, что подписываемый сегодня документ откроет широкие возможности для эффективного сотрудничества в области возобновляемых источников энергии с целью внедрения энергосберегающих интеллектуальных технологий. Также Герой-Аркадаг, отметив важность партнёрства в достижении общих целей, подчеркнул, что будет оказана всесторонняя поддержка в реализации совместных инициатив и проектов, пожелав успехов руководителям и сотрудникам авторитетной международной финансовой структуры.

В этой связи, учитывая, что врач Аркадаг придаёт большое значение совершенствованию деятельности учреждений здравоохранения, было выдвинуто предложение об открытии здесь учебного центра для медсестёр медицинских учреждений, что является результатом успешной работы вице-президента по лечебной деятельности Благотворительного фонда по оказанию помощи нуждающимся в опеке детям имени Гурбангулы Бердымухамедова О.Атабаевой.

Герой-Аркадаг, высоко оценив уровень двусторонних отношений, отметил, что в результате сотрудничества реализуются проекты транспортной инфраструктуры, что способствует укреплению экономики страны и созданию новых рабочих мест. Это в свою очередь оказывает положительное влияние на повышение уровня жизни нашего народа и является ярким результатом достойного вклада авторитетной финансовой структуры в возрождение в новом формате Великого Шёлкового пути.

В завершение встречи Герой-Аркадаг и глава постоянного представительства АБР в Туркменистане выразили уверенность в дальнейшем успешном развитии двустороннего сотрудничества, реализации перспективных высокотехнологичных проектов, которые будут способствовать гармоничному развитию страны.

Затем здесь при участии Героя-Аркадага был подписан Меморандум о

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк  
Маслахаты Туркменистана Герой-Аркадаг совершил рабочую  
поездку в город Аркадаг

взаимопонимании между Государственным комитетом по строительству города Аркадаг при Президенте Туркменистана и Азиатским банком развития.

Подписанный документ нацелен на сотрудничество в области развития энергетической, водной и градостроительной отраслей в городе Аркадаг, построенном в соответствии с концепцией «умного и зелёного города» с применением современных передовых технологий и цифровых решений. Вместе с тем Меморандумом предусмотрены меры по внедрению соответствующих технологий, в частности, экономии воды и энергии, развитию возобновляемых источников энергии и повторному использованию воды, а также обмен передовым опытом в разработке и реализации новых проектов в указанных направлениях.

По завершении церемонии подписания документа глава постоянного представительства Азиатского банка развития в Туркменистане в своём выступлении подчеркнул особую роль Президента Сердара Бердымухамедова, а также Героя-Аркадага в продвижении инвестиционных проектов, реализуемых в рамках сотрудничества АБР с нашей страной. Было озвучено предложение организовать торжественное мероприятие по случаю 25-летия сотрудничества с Туркменистаном, которое ознаменует многолетнюю успешную совместную деятельность.

Герой-Аркадаг одобрил прозвучавшее предложение, выразив уверенность, что подписанный сегодня документ будет способствовать достижению поставленных целей и, пожелав всем успехов в работе, отбыл с места события.